

EL CORREO

NUM. 10.254.—(AÑO XXX)

MADRID.—MARTES 23 DE FEBRERO DE 1909

PRECIO: 5 CÉNTIMOS.

La situación de Italia

El joven y floreciente reino, pasa hoy por la doble crisis de sus terremotos espantables y de sus elecciones difíciles.

Porque el problema político en Italia planteado con la disolución del Parlamento y las elecciones que se celebrarán en Marzo, es el mismo que está sobre el tapete desde hace varios años y que deriva de su política exterior.

Existe, evidentemente, un dualismo entre gran parte de la opinión pública, particularmente la de tendencia democrática y popular, y el gobierno de acuerdo con la corona.

La corona y el gobierno quieren marchar con la *Triplice*; gran parte de la opinión odia «cordialmente» a Austria. *Alleati sempre, amici más...* En justa compensación de este odio, debemos decir que los austríacos desprecian soberanamente a los Italianos.

No les perdonan, ni les perdonarán jamás, que tras de haberles dado una buena paliza en tierra, en Custoza, y otra buena zurra en el mar, en Lissa, allá por el año de 1866, Italia, por su habilidad política, y su amistad y alianza con Prusia, hicieron su unidad, habida cuenta de que sólo necesitaba la capitalidad, Roma, que poco después alcanzó.

Esa *Triplice* es, en verdad, una cosa bien rara. Alemania, hecha a costa de victorias sobre Austria; Italia, redondeada a expensas de Austria, y hoy unidas las tres...

Suprimida la facultad italiana de Innsbruck; no realizada la promesa de establecerla en Trieste, villa irredenta; agitaciones con este motivo, al crearse la facultad en Viena...

Ferrocarril de Mitrovitzka en 1907, con detrimento de los intereses italianos... Anexión de la Bosnia y de la Herzegovina, con evidente perjuicio de Italia y del Montenegro, unidos hoy por el parentesco entre las dos casas reinantes y por la relación de intereses...

Tittoni manejado por Aerenthal, y por lo tanto la Consulta de Roma rindiendo vasallaje a la Cancillería de Berlín...

Austria aumentando inconsideradamente, considerablemente además, sus guardiones inmediatas a la frontera del Tirolo, del Trentino y de Dalmacia.

La prensa austríaca, contestando con altivez a las puyas incessantes de gran parte de la prensa italiana...

Verdaderamente la situación es bien extraña y no han de faltar preocupaciones y amarguras al soberano, a su gobierno y a los hombres influyentes de la derecha dinástica.

Porque, cualquiera que sea el resultado de las elecciones, alcance los milagros que pueda el presidente Giolitti, gran especialista en marginales electorales, el problema subsiste. Es odio de razas que sólo podrá concluir por una guerra.

Cuestión de tiempo.

La Cámara disuelta ha vivido cuatro años y tres meses.

Su composición era: 343 ministeriales de varios maticos, 39 de oposición constitucional, 37 radicales, 27 socialistas, 21 republicanos, 14 independientes y 2 clericales. Como se ve, aun sumadas todas las oposiciones, estaban en gran minoría siempre.

La mayoría constaba de varios maticos, más o menos moderados: grupos Giolitti, Fortis, Tittoni, Sonnino, Marcora. Los Gabinetes que han salido de su seno, en lo que más han discrepado es en la batallona cuestión de la política exterior, pues los problemas interiores, incluso el de la artillería y sus relaciones con la Casa Krupp, se han podido limar y zanjar.

Es indudable que Giolitti no quiere separarse de Tittoni, y que con éstos están los presidentes de las Cámaras, Marcora y Manfredi. El hecho de que el rey haya concedido recientemente el gran cordón de la Annunziata a estos dos personajes, indica que ve con satisfacción sus esfuerzos y trabajos tendentes a conservar el *statu quo*, que quiere decir la *Triplice*.

La nueva Cámara, a pesar de que Giolitti procurará que tenga una mayoría más homogénea, no se sabe si lo podrá conseguir. Fácil es que, no obstante las discordias entre los grupos socialistas, su composición sea casi idéntica a la disuelta.

Vendrá muy luego una nueva discusión acerca de la política exterior, mediante la cual se deslindarán los campos. Tras ella, podría tomarse camino en las cuestiones derivadas, con especial en las que afectan a la defensa nacional.

Existe un nerviosismo verdaderamente poco tranquilizador, porque acusa una gran pasión por parte de todos los que combaten la *Triplice*. Alcanza hasta a las cuestiones más delicadas, como la refacción del material de artillería de campaña, que ya originó una crisis parcial.

Nos hallamos, pues, en vísperas de un período interesante, pues no hay duda que lo es, este de la alianza del odio y de la amistad ofi-

cial de dos pueblos que sólo piensan en ventilar sus querrelas á tiros.

¿Tendrá autoridad Guillermo II para sostener la *Triplice* que tanto conviene á su imperio?

¿Podrá Humberto II sortear las situaciones políticas que surjan de la nueva Cámara?

¡Chi lo sál...!

José IBÁÑEZ MARÍN.

Los remolacheros aragoneses

Zaragoza 23.

Los fabricantes de azúcar y los cosecheros de remolacha han firmado las siguientes bases de un acuerdo que regirá solamente en la campaña próxima:

La campaña comenzará el 1.º de Octubre. La remolacha se pagará á 40 pesetas puesta en fábrica. Las fábricas se agruparán por zonas, para que cada agricultor lleve sus productos á la que esté más próxima al lugar de cultivo.

Intervendrán en la recepción de la remolacha representantes de los labradores, los cuales fiscalizarán el peso, el descuento y el contraste de las básculas.

Para los turnos de recepción, suspensiones, etc., se entenderán las fábricas con las Sociedades de agricultores; las suspensiones se anunciarán con tres días de anticipación.

Los cultivadores inspeccionarán el coste de los transportes en ferrocarril.

Por último, las fábricas aumentarán el número de pagadores y atenderán todas las reclamaciones que origine el retraso en el pago.

Se espera que la cantidad de remolacha que se recolecte en la campaña próxima será, poco más ó menos, igual que en la pasada.

Noticias de sociedad

Anoche se celebró una animada y brillante fiesta en el suntuoso palacio de la calle de Echegaray, residencia de la duquesa viuda de Nobles y de su hija la duquesa del mismo título.

Los salones del palacio presentaban poco después de las diez de la noche, hora fijada en las invitaciones para la fiesta, deslumbrador aspecto.

En el salón de baile, cuyos muros cubrían valiosos tapices y enormes espejos de biseladas lunas, á los que servían de artísticos marcos preciosas guirnaldas de flores entre las que se ocultaban centenares de bombillas eléctricas, desde las primeras horas de la noche, lindas y encantadoras muchachas de nuestra alta sociedad, se dedicaron sin cesar á su placer favorito, bailando valses y rigodones á las acordes de un notable sexteto.

La duquesa viuda de Nobles, que vestía con su natural elegancia un precioso traje de terciopelo negro adornándose con ricas joyas de perlas y brillantes, y su hija la duquesa de Nobles que lucía una irreprochable *toilette* de rosa azul celeste, hicieron con su proverbial amabilidad los honores de su casa.

En esta grata tarea fueron ayudadas las duquesas por los condes de Candilla.

Después de servirse á los invitados, en el amplio comedor del palacio, una espiñadita y deliciosa cena, dió principio el cotillon.

Este fué dirigido admirablemente por la duquesa de Nobles y el duque de Béjar, repartiéndose á las parejas que lo bailaron valiosos y artísticos regalos.

A la brillante fiesta, que terminó ya de madrugada, asistieron, entre otras muchas damas de la alta sociedad madrileña, las duquesas de Andía, Luna, Nájera, Sotomayor, Terranova y Valencia.

Marquesas de Alava, Aguilar, Ahumada, Benicarió, Casa-Madrid, Castejón, Casa-Torre, Coquilla, Campillos, Calcedo, Campo Fértil, San Miguel de Hajar, Monistrol, Peñalba, Peñaforte, Squilache, Santa Cristina, Santa María de Silveira, Vadillo, Veldegiestas y Valdeolmos.

Condesas de Alcolea, Belcazán, Bonomar y viuda de este título, Casa-Valencia, Esteban Collantes, Luna, Mayorga, Malague, Oliva, Pardo Bazán, Villamonte y Velle.

Señoras y señoritas de Allendesalazar, viuda de Alcalá Galiano, Aguilar, Alcalá Galiano y Ojeda, Alcázar y R. de Togores, Borbón, Basarcan, Bermúdez de Castro, Coello, Collantes, González Dato, Despujol, Fernández de Henestrosa, González Castejón, Gaviria, Lázaro-Galdiano, Le Motheux, Machimbarrena, Pineda, Pidal, Patiño, Quiroga, Ribago, Ramos Power, Sarriá, Travesedo, Vázquez Zatra, Cejuela, Zulueta, La Torre y otras más.

Del cuerpo diplomático se hallaban entre otras damas la condesa de Welsersheim, madame de Silvestrelli, condesa de Tovar de Lemos, señorita de Osantos y señora de Torres Rivas.

BRUNNEL.

LA CUESTION DE ORIENTE

Protestando contra las amenazas de Austria Belgrado 23.

La *Samorprevia*, órgano gubernamental, publica una Nota protestando contra las amenazas de ultimatum y de expedición formuladas por la prensa austríaca. Hace resaltar la actitud correcta de Serbia desde el punto de vista diplomático, dirigiendo un llamamiento al criterio de las potencias que firmaron el tratado de Berlín, y desde el punto de vista militar no tomando ninguna medida especial contra Austria, la cual, sin embargo, ha reforzado considerablemente sus puestos en la frontera.

El mismo periódico añade que las potencias reconocerán la corrección de la actitud de Serbia.

Así es que de continuar los ataques y amenazas de la prensa austro-húngara, las consideraremos—sigue diciendo el periódico serbio—como una amenaza de conquistar á Serbia;

pero tenemos poderosas razones para creer que las potencias no lo permitirán.—*Fabra.*

La cuestión turco-bélgica.—Se acerca el pestimismo

Londres 23.

La solución de la cuestión turco-bélgica parece más lejana que nunca. El Gobierno está convencido de que jamás admitirá la Cámara se arreele dicho asunto mediante el pago de una indemnización de 125 millones, sin que simultáneamente se liquide la deuda contraída por Turquía con Rusia.

Comunican de Berlín que las noticias que de Viena y de Belgrado se reciben respecto á la situación entre Austria y Serbia, son en extremo pesimistas.

Algunos despachos hasta hablan de movilización.

Nuevo Gobierno serbio

Belgrado 23.

El Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia, M. Novakovich; Negocios Extranjeros, M. Milanovich; Interior, M. Protich, y Guerra, general Zivkovich.

Noticias tranquilizadoras

Viena 23.

En los centros diplomáticos siguen creyendo que no llegará á alterarse la paz y que se echen á volar tantas noticias á la vez inexactas y alarmantes que sólo pueden hacer que se agrave la situación.

Comunican de Belgrado que las potencias están al parecer de acuerdo para someter el conflicto austro-serbio á un tribunal arbitral, compuesto por delegados de todas las naciones, excepto de Rusia y Austria.—*Fabra.*

Los terremotos en España

[Esa prensa francesa!]

Los periódicos franceses, siguiendo ese espíritu de mortificación que parecen haberse impuesto y no teniendo motivo para ensañarse con los extraños, como tan frecuentemente lo hacen, se ensañan con los propios.

Le Matin ocupa el número uno de los periódicos que con tanto afán buscan los motivos de censura, olvidándose de que el verdadero y más difícil saber es encontrar el de las alabanzas.

El Sr. Marchand, sábio director del Observatorio del Ple de Midí, anunció que el 20 de Febrero y el 20 de Marzo se producirían sacudidas sísmicas, y sus anuncios se han visto confirmados con los terremotos ocurridos en Elche, Crevillente y Novelda el día 20 de este mes.

Pues bien, *Le Matin* burlesco de la profecía y con intención francamente irónica publicaba el mismo día un artículo, cuyo epígrafe decía así:

«Se espera para hoy una gran sacudida terrestre en un punto ignorado del planeta.»

No ha sido grande, afortunadamente, pero sí cierto, con lo cual el Sr. Marchand ha demostrado ser un sábio, en tanto que *Le Matin* no era eso precisamente lo que demostraba.

La Catedral de Toledo

Un informe del arquitecto Sr. Velázquez

Signe preocupando la atención pública el peligro de hundimiento que amenaza á la Catedral de Toledo, uno de los monumentos artísticos de más valor que poseemos en España.

El arquitecto diocesano dió un informe especificando el estado en que se encontraba el edificio; y en vista de lo mismo el cabildo decidió abandonar el coro y reunirse en la sala capltular cerrando el paso del público por la nave central. Otro informe del arquitecto Sr. Velázquez, arquitecto del ministerio de Instrucción pública y jefe de construcciones civiles, el cual ha visitado la Catedral para estudiar las obras de reparación necesarias, ha venido á establecer la verdad del peligro y sus causas.

Del informe del Sr. Velázquez se deduce que la nave central no ofrece grandes condiciones de seguridad, aunque el peligro no es tan inminente como en un principio se supuso.

Este peligro nace, entre otras causas, de las siguientes:

Deficiencias de construcción, debidas á la diversidad de criterio en el trazado de las obras por los distintos maestros mayores que desde Pedro Pérez tuvo la Catedral; el enorme peso que gravita sobre los arcos y bóvedas, pues éstas, en sus claves y muchas aristas, soportan hasta 37 enormes pesas de ladrillo, de varios metros de altura, y muchísima madera, de gran valor por cierto; y que el desviamiento de la parte superior de los muros que arrancan de los pilares, algunos también desviados, dan la desproporción de la fuerza de los botareles ó arcos de sostén, que exteriormente y arrancando de los muros de las naves inferiores, sostienen á los muros salientes más elevados de la nave central, dan la unidad armónica de esta arquitectura, en la que sus pesados y vistosos pinnáculos aploman y dan firmeza á los muros, contenidos también por otros, llamados contrafuertes de contención.

Resulta, pues, que la nave central inspira fundados temores de ruina, cuyo inmediato peligro estará en la trepidación que tengan las bóvedas al pretender destruir los enormes pilares que sobre ellas gravitan; pero que de momento no es inminente ese peligro, y que las obras de reparación han de tender principalmente á descargar de peso las claves y sus bóvedas, reforzando exteriormente los muros sobre los que descansan la techumbre con ligera y bien entendida armadura.

DEL FERROL

Nuestros buques.—El concurso de escuadra.—Escuadras de castafas.—Consejo de guerra

El Ferrol 23.

Actúan las reparaciones de la corbeta *Nautilus*, que en la primera quincena del mes próximo abandonará este puerto, en viaje de instrucción.

Al coronado *Carlos V*, fundado en la dársena del arsenal, se le efectúan importantes obras.

De realizar cuantas necesita, dicese que tardará lo menos dos meses en quedar listo.

En el día entró el *Condor* para limpiar fondos.

El *Regente* atracó á la máquina para completar la arboladura.

Continúan los preparativos para festejar lucidamente la adjudicación del concurso de escuadra.

Esperábase con impaciencia la noticia de haber aceptado la casa Wickers las modificaciones impuestas por el Gobierno.

Dicese que, por virtud de las importantes estafas de que fué objeto la benéfica Fundación de Ambrogio, van á ser procesadas conocidas personas.

La opinión unánime así lo reclama.

En la Comandancia general de este apostadero fueron juzgados ante un Consejo de guerra varios paisanos que en el mar atropellaron una embarcación que se dedicaba á la pesca.

Un capitán de navío presidió el tribunal, formado por oficiales de Marina.—*El correspondiente.*

mente la adjudicación del concurso de escuadra.

Esperábase con impaciencia la noticia de haber aceptado la casa Wickers las modificaciones impuestas por el Gobierno.

Dicese que, por virtud de las importantes estafas de que fué objeto la benéfica Fundación de Ambrogio, van á ser procesadas conocidas personas.

La opinión unánime así lo reclama.

En la Comandancia general de este apostadero fueron juzgados ante un Consejo de guerra varios paisanos que en el mar atropellaron una embarcación que se dedicaba á la pesca.

Un capitán de navío presidió el tribunal, formado por oficiales de Marina.—*El correspondiente.*

Procedente de Cádiz ha fundeado en este puerto el crucero alemán *Bertha*, buque-escuela de guardias marinas.

Después de provistarlos de víveres y carbón, se hará nuevamente á la mar con rumbo al Norte, pues se dirige á Kiel.

El comandante ha cumplimentado á las autoridades.

Los Reyes en Sevilla

En la estación.—Llegada del tren regio.—Entusiasta recibimiento.

Sevilla 23 (10:30 mañanas).

Muchas horas antes de la anunciada para la llegada del tren real, numeroso público ocupaba los alrededores de la estación y las calles del trayecto que habían de recorrer los Reyes hasta el Alcázar.

Los balcones de las casas se engalanaron desde muy temprano. La animación extraordinaria; el tiempo templado, pero nuboso.

A la hora oficial entró en agujas el tren regio entre las aclamaciones de las personas que llenaban los andenes, y los acordes de la Marcha Real de la banda que rendía los honores.

Los Reyes desde el balcón del vagón real correspondían con afectuosos saludos á los aplausos y á los vítores.

D. Alfonso revisó las tropas, que le tributaron honores en la estación, después de recibir los saludos de las autoridades y de los senadores y diputados que habían ido á recibirlo.

Mientras el Rey revistaba el piquete, el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime en una carreta abierta marchaban al Alcázar.

El público acogió con aplausos y vivas á los augustos niños; el Príncipe contestaba á la multitud levantando su mano derecha á la altura de la cabeza, dejándola caer militarmente.

Los Reyes en coche abierto, acompañados del Infante D. Luis de Orleans, nieto del duque de Montpensier, seguidos por una sección de la Escolta Real, marcharon directamente al Palacio.

En todo el trayecto fueron los Monarcas incesantemente aclamados, y la Reina doña Victoria muy proclama por hombres y mujeres con frases ingeniosas y galantes.—*Mencheta.*

Paseando por la población

Sevilla 23.

Después de descansar un rato volvieron á salir los Soberanos en carruaje, sin escolta alguna, dando un paseo por las Delicias. Seguidamente regresaron al palacio para almorzar, sentando á su mesa al capitán general, marqués de Marchelina y el Infante D. Luis.

Este momento se disponen á salir en automóvil para pasar por los alrededores.

Frente al Alcázar se estaciona un enorme público.

Mañana asistirán los Reyes á la Catedral.—*Fabra.*

Atracción de forasteros

Anoche, á las diez, se reunió en el Círculo de la Unión Mercantil la Comisión de festejos del Sindicato de Industriales de Madrid.

Por aclamación fueron nombrados: presidente, D. Alberto Aguilera, y los Sres. Garrido, Martínez (D. E.), Ramírez Tomé, Corradi, Raynot, Suárez Inclán (D. H.), Bascadero (D. Tirso) y Martín, individuos del Comité ejecutivo.

Hicieron á continuación uso de la palabra los Sres. Capdevielle, Vivar, Plera, Comas, Garrido, Aguilera, Ramírez Tomé, Carrasco y Martín, manifestando todos gran entusiasmo por la idea que les convocaba, y conviniendo que los festejos se celebraran durante los próximos meses de Mayo y Junio.

Convincen en que los proyectos que se presenten para dichos festejos sean estudiados por el Comité ejecutivo, y después puestos á deliberación de la Comisión en pleno, de la que forman parte cincuenta y tantos individuos en representación de todas las Corporaciones, entidades y Centros madrileños.

MARRUECOS

El regreso de D'Amade

Casablanca 20.

El general D'Amade se ha embarcado en el *Comos* esta tarde á las tres y treinta.

Una compañía de soldados españoles le hicieron los honores. También acudió á despedirle el cónsul de España.

Esta mañana ha llegado el general D'Amade, yendo momentos después á visitar al ministro de España, Sr. Merry del Val que, con objeto de poder recibirle, había retrasado en algunas horas su salida para Fez.

La embajada española

Tánger 23.

Esta tarde ha salido parte de la embajada española que se dirige á Fez para saludar al Sultán.

El Sr. Merry del Val lo hará mañana con el resto de la misión, uniéndose en el camino á los primeros.

El baile de Bellas Artes

No ha desmentido el de este año la tradicional fama de animado y brillante. La sala del Real presentaba anoche un aspecto deslumbrador, por lo rico de los disfraces y numeroso de la concurrencia, tanta, que á veces era imposible circular por el salón.

Las señoras fueron obsequiadas con preciosas alfargatas llenas de dulces. La animación no decayó ni un momento. Un éxito más de la simpática sociedad.

LETRAS EXTRANJERAS

«La guerra aérea», de H. Jorge Wells

Estamos en 1940; acaso en el promedio del siglo XX; tal vez se acerca el siglo XXI. El problema de la navegación aérea ha sido totalmente resuelto. El hombre contempla el automóvil como algo arcaico, llamado á desaparecer en plazo no lejano, y cruza rápido el espacio llevado por millares y millares de máquinas voladoras.

Jorge Wells, con su admirable visión del porvenir, nos muestra con singular maestría esta época en que el dominio del aire nos pertenece. Wells no se preocupa de decirnos qué procedimientos nos han valido la solución del problema; ello queda á cargo de los inventores. El escritor inglés se limita á darnos una intensa sensación de lo que será entonces la vida de la Humanidad considerada en uno de sus aspectos más terribles: la guerra.

Apenas los dirigibles han sido capaces de conducir pesos considerables, las naciones se han apresurado á convertirlos en aparatos ofensivos. A la fuerza de los ejércitos terrestres y marítimos se ha unido la de los ejércitos aéreos; y juntamente con los aeroplanos puestos al servicio de la industria y del comercio humanos, surcan el espacio las máquinas destructoras encargadas de llevar á todas partes la desolación y la ruina y de sembrar por doquier el espanto y la muerte.

En este estado de cosas, Alemania, que ha sido sepultada Europa entera á su poder, marcha en su ensueño de gloria á la conquista de América, cuya ambición la lleva á desear el dominio sobre la raza blanca. Una poderosa flota de acorazados atraviesa el Atlántico conyoviendo gran número de transportes que conducen los aeroplanos. La armada norteamericana es sorprendida; el ejército aéreo alemán evoluciona en todas direcciones, y desde lo alto los proyectiles caen sobre las fuerzas enemigas hundiendo barcos y tripulantes en el abismo de las aguas.

El poderío naval de los Estados Unidos ha sido sepultado. Alemania va por su camino de victoria á apoderarse de Nueva York. La gran ciudad es destruida poco después, incapaz de resistir el asalto de aquella nube mortífera que proyecta en el suelo una sombra tétrica, á cada instante desvanecida por el resplandor de los explosivos.

Los países asiáticos han contemplado con asombro esta victoria de Alemania que la concede la supremacía mundial. Pasado el estupor de la sorpresa, Asia marcha al encuentro de los alemanes para disputarles el poderío. La batalla se da sobre las cataratas del Niágara; la descripción de la lucha es de una grandiosidad fantástica. Los dos ejércitos de aeroplanos combaten con denuedo; desde las alturas los soldados blancos y amarillos caen á millares para estrellarse en tierra. Los asiáticos rodean á los alemanes, á quienes en vano pretenden animar el emperador, que desde su *Hohenollern* dirige la batalla. El ímpetu salvaje de los amarillos les da la victoria; el dirigible imperial va á sepultarse en el fondo del Niágara y los vencidos son exterminados en tierra. El dominio de Alemania pasa á la historia y la fantasía de Wells nos hace asistir al espectáculo de la raza blanca sometida á la mongólica y á la rivalidad de los asiáticos entre sí.

Esta concepción de la lucha del porvenir que el escritor inglés nos presenta en su reciente libro *The war in the air* es el acontecimiento literario en Inglaterra. No hay en esta obra una labor de documentación como la que el capitán francés Szerec de Forge ha realizado en *L'homme s'envole*; es más bien una concepción de poeta semejante á las de otras obras de Wells.

El autor de *Anticipaciones* ha estudiado mucho. Sus profundos conocimientos en Matemáticas, Astronomía, Física y Química, utilizados como auxiliares del arte, han hecho que su personalidad literaria sea originalísima en nuestra época. Cuando examinamos sus producciones, los procedimientos científicos que emplea nos hacen recordar las fantasías matemáticas de Julio Verne; su fuerza imaginativa nos lleva á pensar en las fantasmagóricas creaciones de Edgar Poe. Y por encima de estas semejanzas, las profecías científicas del escritor inglés nos dan una sensación de novedad que pocas veces nos ha sido posible experimentar.

Junto al mérito literario de Wells están sus concepciones morales y políticas que le acreditan de profundo sociólogo. Acaso de este otro aspecto del autor de *The Invisible Man* nos ocupemos con motivo de otra obra. Wells es joven—cuenta cuarenta y tres años de edad—y en su hermosa y apartada residencia de Sandgate, acariaciada su vista por la bella visión del mar, labora incesantemente. De su plenitud de facultades y de su amor al trabajo esperamos nuevas producciones que permitan afianzar la universal reputación de que justamente goza.

AGEIRÓN.

DE PORTUGAL

El rey D. Manuel

Lisboa 23.

S. M. el Rey ha embarcado en el yate *Doña Amelia* para pasar las fiestas del Carnaval haciendo cruceros por las costas portuguesas.

El buque regio ha fundeado ya en la embocadura del río Sado.

Salvajadas carnavalescas.

Lisboa 23.

La policía ha adoptado medidas para reprimir las brutalidades que se cometen en el teatro de San Carlos con ocasión del Carnaval.

En dicha escena han sido en efecto heridos estos días los artistas Nevada, Carpi y Mala-Juelli; durante la representación de la ópera *Manon*.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Catástrofe ferroviaria
Delmar (Estados Unidos) 22.
Un tren expreso chocó contra dos locomotoras de maniobras en la línea del ferrocarril de Pensilvania.
Resultaron siete empleados muertos.
Experiencias de Wright
Pau 22.
M. Barthou, ministro de Obras públicas, realizó un vuelo de cinco minutos con el avión Wright.
A su regreso a tierra declaró que había experimentado a bordo del aeroplano una sensación de seguridad absoluta.
Incendio en un cinematógrafo.—Muecos y heridos
Toul 22 (Departamento del Meurthe y Moselle.)
Durante una función de cinematógrafo se incendió el aparato, prendiéndose fuego al edificio.
Se produjo entre los espectadores enorme pánico, en el que murieron aplastadas 13 personas. Además, resultaron unas treinta heridas.
Vapor transatlántico
Manila 23.
Con rumbo a Singapur, ha salido de este puerto el vapor *Alicante*, de la Compañía Transatlántica.
Revista naval
Dorfolk 23.
Ha resultado muy brillante la revista que a los 16 buques de guerra que acaban de regresar de su vuelta al mundo, ha pasado hoy el presidente de la República, a quien acompañaban los individuos del gobierno y altas personalidades políticas.
M. Roosevelt felicitó calorosamente al jefe y oficialidad de aquella escuadra.
En la Cámara Inglesa
Londres 23.
En la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith ha impugnado una enmienda de Mr. Ponsouby relativa al derecho de veto de la Cámara de los Lores, por estimar que si llegase a ser votada, ello significaría desconfianza hacia la Cámara Alta y daría motivo a unas elecciones generales inmediatas, que es precisamente lo que desean los lores y los conservadores y a lo que se opone el gobierno, pues no quiere que los lores puedan originar la disolución de la Cámara de los Comunes.
La Cámara rechazó, por 225 votos en contra y 47 en favor, la enmienda de Mr. Ponsouby.

Seguida de un compacto grupo de curiosos, la princesa visitó el castillo de Guzmán el Bueno y la iglesia de San Mateo.
Después fué en automóvil al sitio llamado Castillo de la Peña, campo de la batalla del Salado.
Visitas
Algeciras 22.
El Sr. Moret visitó el Ayuntamiento, acompañado de los Sres. Ojeda y Santacana.
Fué cumplimentado por una comisión del Comité conservador, compuesta por los señores Jiménez Prieto, García Reyna y Sagrario.
Barbábara agresión
Granada 22.
Al regresar de la huerta en automóvil el conocido médico Sr. Garrido, un arriero le disparó un tiro de revólver. El Sr. Garrido resultó liso.
La Guardia civil persigue al agresor.
Homenaje en honor de Darwin
Valencia 22.
El homenaje en honor de Darwin se verificó en el paraninfo de la Universidad, siendo concurridísimo. Asistieron muchas señoras.
En su discurso el Sr. Unamuno habló sobre la vida y obras de Darwin y los rasgos salientes del mismo.
Conflictos obreros
Coruña 23.
Segue sin resolverse la huelga de obreros pintores.
Unos pintores *esquirols* que estaban trabajando, fueron agredidos por los huelguistas.
Uno de éstos, llamado Pedro Arenillas, descargó un formidable garrotazo en la cabeza de uno de los que trabajaban, fracturándole el parietal derecho.
El compañero del herido sacó una pistola con intención de disparar sobre los agresores; pero lo evitaron unos guardias que llegaron oportunamente, atraídos por el ruido de la contienda.
El herido pasó en grave estado a la Casa de Socorro.
Los agresores huyeron.
Desprendimiento de piedras.—Artillero muerto
Melilla 22.
Esta madrugada se desprendieron algunas piedras de la muralla de la plaza próxima al Torreón de las Cabras, hundiendo la techumbre de una cochera de artillería. Resultó muerto el artillero D. José Bermúdez García, que en dicha cochera dormía.
Se cree que las últimas lluvias fueron la causa del derrumbamiento.
A pesar del buen tiempo que hace, transcurre inadvertido el Carnaval.
Ladrones del campo
Iregual 22.
Los propietarios de esta población se han quejado al ministro de la Gobernación de los graves daños que están causando en los enclaves los cortadores de leña, quienes destruyen el arbolado sin compensación alguna.
Con este objeto ha llegado de Badajoz el gobernador interino, Sr. Chinchilla, con fuerzas de la Guardia civil que vigilan los campos e impiden estos atentados a la propiedad.
Supresión de una diócesis
Tortosa 23.
Ha causado penosa impresión el telegrama del presidente del Consejo de ministros contestando al alcalde respecto a la supresión de esta diócesis.
La prensa aconseja temperamentos enérgicos en defensa de los intereses locales.
Indultados en libertad.—Crucero francés
Barcelona 23.
Hoy han sido puestos en libertad los reos recientemente indultados.
Procedente de Cádiz ha fundeado en este puerto, después de cambiar con la plaza los saludos de ordenanza, el crucero francés escuela de guardias marinas, *Duguay Trouin*.—*Mencketa*.
Cruceros alemanes
Vigo 23.
En este momento acaban de zarpar los cruceros que componen la escuadra alemana mandada por el contraalmirante Bevingen.
Esta se dirige a Kiel. Dará la vuelta por el Norte de Escocia.
Concejal condenado
Tarragona 23.
Esta Audiencia ha dictado sentencia conde-

nando al concejal Redeu a cuatro meses de arresto mayor, con multa y costas, como autor de un delito de desorden público, sin estimar el delito de atentado al pegar una bofetada al alcalde.
Accidente en una mina.—Obrero muerto
Bilbao (4'45 t.)
En la mina Impensada, en el pueblo de Elorrio, una enorme piedra que se desprendió mató al obrero Anastasio Marín e hirió a otros dos.—*Mencketa*.

VIDA TEATRAL
PRICE.—Anoche por indisposición repentina del Sr. Figuerola, se representó en lugar de la ópera anunciada la zarzuela *Marina*, en la que hizo su presentación el notable barítono Sr. Hervás, que escuchó ruidosas ovaciones en el cuarto del primer acto y en el brindis del segundo, que repitió entre calurosos aplausos.
El conocido tenor Aida, por deficiencia a la ópera, se encargó repentinamente del papel de Jorge, logrando marceos y entusiasmos aplausos.
La *vida alegre* sigue proporcionando grandes entradas todas las noches.
Mañana a las cuatro y media de la tarde y a las nueve de la noche se pondrá en escena la aplaudidísima ópera, completando el espectáculo las obras amatestradas.
ZARZUELA.—La empresa de este teatro conciente en su propósito de dar a conocer cuantas grandes atracciones constituyen hoy el *clou* de los conciertos más notables del extranjero, ha contratado un número tan original como diverso. Lo constituyen unos muy lindos filipinenses que presenta miss Minoza Mada Hurs, que interpretan escenas cómicas mímico-bailes, entre otras el celebrado *Woth americano* y el llamado *Amisdad cómica*, entre el tío Sam y John Bull.
Estos bailes bufos grotescos son hoy tan populares en los Estados Unidos como la danza del *cakewalk*. El más pequeño de los filipinenses imita también algunas suertes del toro.
Miss Minoza y sus pequeños hombres harán su presentación mañana miércoles, debutando en la misma noche Mr. Evershart, el rey de los aros, con sus originales trabajos.

NOTICIAS
Dicen algunos periódicos que el Rey D. Alfonso celebrará en Sevilla una conferencia con el general D'Amade, jefe de las tropas francesas de Casablanca.
El general D'Amade desahucará veinticuatro horas en Madrid antes de emprender su viaje de regreso a París.
Se alojará en la embajada francesa.
Anoche se reunió el Consejo de Sanidad para ocuparse de la provisión de la plaza de Inspector de Sanidad exterior, vacante por renuncia del señor Sañudo.
Fué nombrada una ponencia que se encargará de determinar los requisitos que han de exigirse a los que se presentan al concurso que ha de anunciarse en su día para la sustitución del Sr. Sañudo en el expresado cargo.
El ministro de Hacienda, Sr. González Besada, se encontrará muy mejorado del catarro que padecía. También está muy mejorado, dentro de la gravedad, el señor conde de Maceda.
Existen en la actualidad cuatro vacantes de senadores vitalicios, por dimisión de los conservadores marqueses de Grijaiba y de Mont Roig y de los liberales conde de la Almitina y D. José Garzón.
Por la Alcaldía-presidencia se ha publicado un bando anunciando que el día 25, a las diez de la mañana, se reunirá en el salón de Sesiones del Ayuntamiento la Junta magna de electores de la clase patronal, para elegir los Jurados del Tribunal Industrial.
El día 28 se reunirán los electores de la clase obrera.
Han terminado las oposiciones a las cátedras de Derecho mercantil internacional y Legislación de Comercio de Bilbao y Zaragoza.
Para ésta ha sido votado y propuesto D. Antonio Mompon y Montes, y para la de Bilbao D. Pedro Rodríguez de la Borbolla, ambos por unanimidad.
Las declaraciones de derechos pasivos hechas por la dirección de la Dada durante la segunda quincena de Enero último, ascienden a 60.536'62 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:
El importe de las imputaciones asciende a 27.700 pesetas, el de las pensiones del Tesoro a 13.700, el de las de Montepío a 15.725, el de las masas de supervivencia a 3.229'12 y el de las limosnas de Almadén a 132'50.
Mañana se celebrará en la sala de banderas del regimiento infantería de Saboya, un Consejo de guerra de cuerpo, para ver y fallar la causa sus-

trada a los soldados del mismo Batallón de Laguna, Emeterio Ayaso y Pedro Brances.
Presidirá el coronel del regimiento, D. Tomás Rodríguez de León, y serán vocales los capitanes D. Juan Laraña, D. Julio Torres, D. José Arias, D. Hilario Berzosa, D. Manuel Gutrao y D. Adolfo Díaz.
El ministro de la Gobernación ha estado esta tarde visitando el Reformatorio del Príncipe Alfonso de Vista Alegre, y otras instituciones análogas allí establecidas.

GACETA DE MADRID
RESUMARIO.—23 de Febrero de 1909.
Gracia y Justicia.—Real orden declarando de utilidad e importancia y acreedora a la protección del Estado, la obra *Diccionario de Legislación Penal, Procesal y de Prisiones*, de D. Fernando Cadalso y Maizano.
Guerra.—Real orden circular dictando reglas sobre pasaportes a licenciadlos y reservistas.
Fomento.—Real orden ampliando hasta el 31 de Mayo próximo el plazo para la presentación de proyectos para la construcción del ferrocarril estratégico de Santiago a Cortifina.
—Otra aprobando los aparatos contadores registradores de velocidad para coches automóviles, de que es inventor D. Gabriel Brionas y Esquivel.

TEMPORAL EN RUSIA
Tempestades de nieve.—Trenes sepultados.—500 personas víctimas del frío.
Londres 23.
The Daily Mail ha recibido de San Petersburgo un despacho diciendo que en las comarcas de Rostoff y Kiev se han desencadenado tempestades de nieve de horrosas violencia, quedando sepultados bajo verdaderas olas de nieve varios trenes de viajeros. Diez de éstos perecieron.
Dicen—añade el despacho—que pasan de 500 las personas que han muerto víctimas del frío.
Hay gran temor de que hayan originado estas tempestades numerosos naufragios en el Mar Negro.

SUCESOS
Una riña.—Cuatro sujetos que estuvieron de broma toda la tarde de ayer, acompañados de una botella de vino, a última hora rieron en la plaza del Progreso porque todos querían apoderarse de dicha botella.
El que la llevaba, Luis López, de veinte años, se obstinó en no darla a ninguno, entablandose una verdadera lucha.
Uno de los que disputaban se armó de navaja y asedió con ella a Luis una puñalada en un brazo.
El agresor huyó sin que pudiera ser detenido.
El herido fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Centro, siendo calificada la herida de grave.
El Juzgado de guardia se personó en el referido Centro benéfico, recibiendo declaración al herido.
Retoseros capturados.—Esta madrugada han sido capturados dos sujetos en el momento que consumaban un robo en una tienda de la calle de la Abada, núm. 26.
Otro de los retoseros huyó por el tejado que escalo, utilizando una escalera de mano.
Al ser capturados dichos individuos, uno de éstos hirió a uno de los guardias que acudieron para practicar la detención.
La carga de la vida.—Jesús Kuka y Lobo, natural de Figueras, viudo, que habita en la calle de Faneccaral, núm. 53, intentó esta mañana suicidarse tomando cinco frascos de morfina y atropina.
El veneno no le produjo la muerte y pudo ser asistido en la Casa de Socorro del distrito.
Su estado es grave.
—Más afortunado en sus fatales propósitos fué Silverio San José, el cual se arrojó desde el piso segundo de su casa, Encarnación, 6, al patio de la misma, quedando muerto en el acto.
Se ignoran los móviles de una y otra determinación.
Accidente desgraciado.—En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fué asistida esta tarde la niña Angéles García Ramos, de ocho años de edad, y habitante en la calle de los Tres Peces, núm. 6, de varias heridas en la cabeza, que fueron calificadas de pronostico reservado.
Dichas heridas se las produjo por haberse despedido una raja de una ventana de la casa número 12 de la calle de los Tres Peces.
Después de curada, la niña fué trasladada a su domicilio.
Criado aprovechado.—Desde hace algún tiempo, en la casa del duque de Arlón venía notándose la falta de carbón, sin que nadie pudiera explicar las causas de aquella.
Prescindiendo en acceso, varios criados, hoy uno de éstos sorprendido a uno de sus compañeros al sacar dicho combustible en una espuerta.

El criado polaco siguió al ladronzuelo y vió que el carbón lo entregaba a un trapero.
Criado y trapero fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de guardia.

DE SAN SEBASTIAN
Las fiestas de invierno.—Gran cabalgata.—Bailes en el Casino.—Otras fiestas.
San Sebastián 23.
Las llamadas fiestas de invierno se están verificando con gran esplendor y afluencia de forasteros. A ello contribuye en gran parte el tiempo primaveral que disfrutamos.
Ha sido un éxito la gran cabalgata. Concurrieron 19 carrozas, entre las que sobresallieron una titulada «Cuadros de Velázquez», que representa las geniales creaciones de este extimo artista, y la de «La de la esgrima», que es un grupo alegórico de este deporte. Esta obtuvo el primer premio en 1900, y se presenta libre de concurso. Han figurado, por tanto, tres carrozas más que en la de Niza, donde solo había inscriptas 16.
Se ha celebrado en el Gran Casino el segundo baile *à veiglione*, que ha resultado lucidísimo, abundando las máscaras. Hoy por la tarde tendrá lugar en dicho centro, el primer corso carnavalesco con premios y banderas a las máscaras más originales y mejor vestidas.
Mañana será el segundo corso por la tarde, y por la noche la gran retirada-farandola, la guerra del Carnaval en efigie y la última *veiglione*, que cierra el primer periodo de fiestas.
O'FOALD.

POR METERSE A REDENTOR...
En la calle de Ralaundo Lulló, dos lecheros que se preparaban a disfrutar esta tarde de las delicias del Carnaval, tuvieron la mala ocurrencia de reñir por un quitame esas pajas.
Después de unas onasntas palabras malsonantes y de maldecir recíprocamente su mercancía, no encontrando otro argumento más contundente que los garrotos que llevaban en las diestras, se dispusieron a apabullarse con razones tan de peso como las que traen consigo unos estacazos propinados a tiempo.
A destemido acortó a pasar por allí en aquel crítico instante Cisneros Herrero, el onal, llevado de un espíritu de filantropía, digno de mejor empleo, se abalanzó a los contendientes con objeto de separarlos.
Resultado de esta no sollicitad arbitraja fué que la lluvia de garrotazos que había de caer sobre las espaldas de los lecheros, descargó con furia de tempestad en la cabeza de Cisneros, duplicándole el volumen normal de la misma.
Fué asistido en la Casa de Socorro y conducido después a su domicilio.
Se estado es de pronostico reservado.

DE SPORT
Miñe automovilista
El primer miñe automovilista que se disputará este año en el autódromo de Brooklands se compondrá de dos días de carreras, 10 y 12 de Abril, aprovechando las fiestas de Pascoa.
En el programa de ambos días figuran las frioleras de 16 carreras, entre las que merecen citarse las siguientes:
Carrera de 5 millas 1/4, abierta a todos los coches (cochures) hasta de 25 HP, teniendo motor de un alésage máximo de 100 milímetros. Peso libre.
Otra carrera, análoga en distancia y alésage de los motores; pero con el peso máximo de 2.200 libras el coche completo en orden de marcha.
Copa de Weydriggs.—Tres millas, para coches hasta de 37 HP. Alésage máximo, 141 milímetros, y peso de 2.400 libras.
Copa de Southern.—Cinco millas y 3/4, para coches hasta de 42 HP. Alésage máximo, 151 milímetros, y peso máximo, 2.500 libras.
Copa Carlton.—Cinco millas y 3/4, para coches hasta de 42 HP. Alésage máximo, igual al de la prueba anterior, y peso permitido, 2.700 libras.
Habrá además cuatro carreras de motocicletas, dos de las cuales se disputarán en forma de *handicap*, en cinco millas de distancia, pudiendo tomar parte en ellas todas las motocicletas cuya cilindrada sea de un litro y medio litro.
Finalmente, el programa contendrá una carrera con obstáculos y otra para coches provistos de plantas móviles o ruedas desmontables de todos los sistemas.
El maestro Pini en Madrid
Se encuentra entre nosotros el notable esgrimidor, Caballero Pini.
El simpático maestro italiano, que, como es sabido, hace algunos años se trasladó a Buenos Aires, donde está sacando muy buenos resultados, viene a España con el mismo objeto que fué a Francia, de donde ha llegado, y a Italia.

FOLLETIN DE EL CORREO 50)
HISTORIA DE UN HEREDERO
NOVELA POR
M. MARMIER.
—Obedeceré—replicó María,—puesto que soy tu hermana menor, tu pequeña Meyoté y tu dócil hija que no quiere causarte la menor incomodidad.
Mientras pronunciaba estas palabras, le miraba y se sonreía, mirada y sonrisa que se asemejaba a la suave claridad de la luna reflejando en un campo cubierto de nieve.
Roberto entró en su casa muy turbado, llamado a las criadas, y les dió sus instrucciones ordenándolas que las ejecutaran con exactitud y presteza.
Al verla disponer y mandar de aquel modo, después que había abandonado enteramente el gobierno de la casa a María, se hubiera reconocido en él a un capitán de buque que recobra, en un momento de peligro, el mando que había confiado a su segundo.
Preveía en efecto un gran peligro per todo cuanto había querido para él en el mundo inclusa Clotilde; temía las consecuencias que podían traer para su delicada hermanita el enfriamiento, una flujión de pecho, una pleuresía.
Ya había observado en ella un principio de calentura, y quería llamar a toda prisa al médico.
Sin embargo, María se rebeló a esta disposición, diciendo que no estaba enferma, y que no tenía más que necesidad de entrar en calor.
Roberto la conujo a su aposento, le envolvió el cuerpo y los pies con unas mantas, le

presentó la infusión que él mismo le había prescrito, y no se separó de su lado hasta que estuvo todo convenientemente dispuesto para que se metiera en la cama.
Éste es el consuelo, en una penosa ansiedad, y así se podría decir el regocijo de las almas verdaderamente buenas y tiernas, cuando de este modo de los que aman cuando sufren y aguardan un socorro benéfico. El castigo del egoísta es la ignorancia de este generoso impulso, el no gozar del indelible encanto de una mirada cariñosa y de una palabra de gratitud.
En el mundo vegetal y en el mundo animal, todo nos da el ejemplo de una ley de asociación, de simpatía y de amor.
La palmera de Sahara envía en alas del viento los estambres que deben, a larga distancia, fecundizar otra palmera.
La hiedra se adhiere a los árboles robustos y a los viejos paredones que protegen su débil tallo, los cuales adorna con su lozano verdor.
Las flores de la valsneria abiertas en el fondo de los legos y de los ríos, suben a la superficie del agua, su lecho nupcial, para reunirse con otras flores con las cuales se casan.
La hormiga, al sufrir un ataque, brucea, en un momento de desastre, no piensa más que en salvar las larvas que encierran una nueva generación.
La perdiz llams sobre ella la atención del cazador y se expone voluntariamente a un tiro mortal para preservar de este peligro a su preciosa parva.
El monstruoso morso desafía las pizas, los arpones y las lanzas de los pescadores del Norte y se haen matar para defender a sus hijuelos.
Sólo el hombre, ese rey de la naturaleza, ese hijo de Dios, puede hacer traición a esa supre-

ma ley del amor, sacrificar un santo deber a una ciega ambición, a los repugnantes goees materiales y vivir sólo en la seca aridez de su corazón.
Roberto, al separarse de su hermana, se pasó por el corredor, aguardando que le hiciera llamar.
Cuando volvió a su lado, le preguntó con inquietud:
—¿Cómo estás?
—Mucho mejor—contestó ella.—Esta mullida cama me ha parecido deliciosa y esa infusión de flor de tila que me has dispuesto estaba riquísima. ¡Cuán agradable es pensar que esos mismos árboles, cuyo dulce perfume nos agrada aspirar en estío nos proporcionan hoy en la mala estación una saludable bebida. Tú no eres, pues, solo un hábil oficial de marina. También eres médico. No se llega nunca a adivinar todo lo que sabes... Pero eres demasiado poltrón, y ese es tu defecto. Tenías miedo de que me pusiera enferma; no soy tan débil como te figuras, y además deseo vivir. Tengo deberes que cumplir, primero un deber de cariño contigo, luego otro con... Siéntate ahí en esa silla, muy cerca de mí...
Cogió la cabeza de Roberto entre sus manos, y acercándose a su oído, murmuró en voz baja:
—La he leído.
—¿El qué?
—Esa carta de nuestro padre.
—¿Es posible?—exclamó Roberto, levantándose bruscamente.
—¡Imprudente! La habías dejado en tu bufete que estaba abierto! Figúrate, si cualquiera que no hubiera sido yo... Es necesario quemarla para que nadie pueda verla, para que no quede ningún resto. Tú y yo nos acordaremos bastan-

te de su contenido y sabemos lo que en ella se nos manda.
—¿Es verdad! Yo hubiera debido destruir ese documento. Pero ¿por qué casualidad tú has...?
—Voy a decirte. Esta mañana después de haber satisfecho una parte de nuestros gastos mensuales, no tenía ya más dinero en mi bolsillo. Había olvidado pedirte y, sin embargo, había aquí obreros que tenían necesidad de su salario. He creído que podía ir a tu despacho a tomar lo que necesitaba. Voy, abro. Veo un escrito en el que reconozco la letra de nuestro padre. Lo desdoble, empiezo a leer, y una vez empezada mi tarea, no pude contenerme...
—¿Pobre y desgraciado padre!—dijo sollozando.—¿Qué error, y cuán cruelmente lo ha expliado! Después de haberlo leído todo, he permanecido sentada en una silla, con el corazón tan oprimido, que me parecía que iba a ahogarme.
—Sin embargo—continuó—he tenido bastante ánimo para bajar al lado de las personas que esperaban y pagarles su salario. Habían debido notar en mí alguna extrañeza, porque apenas sabía lo que hacía. Pero en seguida he corrido a la iglesia para rezar y para pedir perdón a Dios; luego he estado en el cementerio, y allí, sobre la tumba que hemos hecho construir últimamente, he vuelto a rezar y he llorado mucho.
—¡Ay de mí!—dijo Roberto.—¿y yo que desaba evitarte ese pesar!
—Si, ¡cuán bueno y generoso eras por tu parte al quererme ocultar ese secreto, y cuán contenta estoy de haber tenido tanta confianza en ti! Porque al fin, lo que me decía de nuestra ruina tan súbita é inesperada prohibiéndome que te interrogara, era muy singu-

lar, y otros hubieran podido suponer... A buen seguro que M. Filéan sospecha que tú mismo has arruinado nuestra fortuna.
—¿Pobre y querido y excelente hermano!... ¿Y si me hubiera casado con el hijo de ese hombre, cuántas preguntas embarazosas me hubieran hecho!
—¿Y quién sabe si yo misma, por maliciosas insinuaciones, no hubiera llegado a dudar de ti! ¡Pobre Roberto, dudar de ti! ¡Qué infelicidad!
Ya ves bien que es una gracia de Dios que haya caído esa carta en mis manos y que no tenga que casarme con Víctor ni con ningún otro. Se acabó, se acabó. Tengo mis ideas, dos sabias y magníficas ideas que han penetrado a la vez en mi espíritu como dos celestes inspiraciones. Ya te las comunicaré, pero hoy no. Es necesario que recapite todavía sobre ellas, y luego me siento un poco fatigada y deseo dormir.
Vete, y si permites que me levante a la hora de comer, puesto que eres mi médico, me levantaré; si no, te harás traer una méseta aquí, a los pies de mi cama, y comerás a mi lado.
Pero antes de irte saluda a mi Virgenclita de marfil.
Había en París, en un colegio, una joven rusa que nos contaba que en su país, lo primero que se hace al entrar en una casa, es saludar *las obras*, más claro, saludar a las santas imágenes, suspendidas en el fondo de los salones de recepción, y alumbradas día y noche por una lámpara. Es una costumbre muy laudable. Adiós. Hasta luego.
María colocó la cabeza en la almohada, cerró los ojos y se durmió como un niño.
—¿Con que—se decía a sí mismo Roberto,—ha leído esa carta cuya existencia ni siquiera

Es éste el de formar los equipos que han de figurar en el Gran Torneo Internacional de esgrima en la República Argentina en Septiembre de 1910...

Contra el impuesto de tonelaje
Esta mañana han marchado para Madrid las comisiones que en representación de las Cámaras de Comercio...

Notas de un curioso

Animales de porcelana
Los primeros trabajos ejecutados en porcelana por artistas europeos consistían en la reproducción de animales...

El carnaval
El tercer día de Carnaval ha sido tan animado y alegre como el domingo. La agradable temperatura de estos días y un sol espléndido...

Contra la falta de memoria
La memoria es una de las facultades humanas que más fácilmente se quebrantan. Pero como su importancia es excepcional...

de recursos, muchos de ellos ingeniosos, para evitar los perjuicios que en un momento dado puede causar el olvido de una cosa...

El carnaval
Trabajaban en la construcción del ferrocarril del Norte de Colombia. Afirman que el clima causa numerosas víctimas. Casi todos son de la provincia de Salamanca...

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN
Libertad, 29

EL CARNAVAL

Tercer día
El tercer día de Carnaval ha sido tan animado y alegre como el domingo. La agradable temperatura de estos días y un sol espléndido...

Por telegrama
A pesar de lo espléndido de estos días, hay poca animación. El impuesto creado y aplicado por el Ayuntamiento a los mascarados ha restado animación al Carnaval...

brándose grandes batallas entre los que ocupaban coches y automóviles. La feria ha sido beneficiosa para los vendedores de serpentina y confetti...

REGRESO DE EMIGRANTES

Gobernador al ministro: El cónsul de España en Colombia me avisó que llegarían hoy 70 espafíes, reintegrados a España...

Balance del día

Mayor animación que los anteriores días se ha notado hoy en los lugares consagrados a la fiesta carnavalesca. La Castellana y Recoletos a pesar de su amplitud resultaban insuficientes...

El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, les ha facilitado un telegrama, que por separado publicamos, en que el gobernador de Barcelona da cuenta del triste estado en que han llegado a aquella capital varios españoles que emigraron a Colombia...

De lo opuesta que la opinión pública es al impuesto de tonelaje establecido en dicho artículo, es buena prueba la Comisión que en representación de las entidades industriales y mercantiles de Vigo y otros puertos han llegado a Madrid...

Los médicos temen un pronto y triste desenlace de la enfermedad que viene padeciendo. Un despacho de Tánger da cuenta de que el Sr. Merry del Val, ministro de España en Marruecos, ha salido esta mañana para Fez...

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 7° sobre 0...

CHARADA

Segunda terna una dos. ¿Se puede saber qué es? ¿No te fijas? Una estampa. ¿De dónde? —De cinco tres...

EUCALYPTOL

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos. Cada cápsula marcada Anthoine...

CIPRIDOL

Doctor CHAPELLE Este producto se representa bajo dos formas 1.° Cápsulas de Cipridol para la medicación por la vía estomacal...

JARABE Y DE LA PASTA PIERRE LAMOUROUX

Para evitar las falsificaciones, deberá exigirse el sello de la firma y seña del inventor. Para tener verdadera la fuente en el rótulo y en la capsula...

Perfumería Oriza

L. LEGRAND, de Paris. Productos especiales recomendados: Savon Oriza Velouté, Crema-Oriza y Oriza-Lacté...

Ultima novedad: Perfumería Oriza a la violeta de Zar, jabón, agua de tocador, perfumes, etc. Perfumes solidificados (Ess-Oriza), bajo forma de lápices y pastillas.

Cápsulas de Antipirina

Del Dr. KNORR Son el específico seguro de jaquecas, neuralgias lumbago, cisticas, dolores articulares, para combatir el mareo y son más cómodas y activas que las otras medicaciones...

Peine que tiñe el cabello

Patente alemán para colorear el cabello con sólo peinarlo, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio e inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos...

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el Jarabe Henry Mure en Pont-Saint-Espirit (Francia) Envío gratuitamente un folleto muy interesante...

LOTERIA NUM. 10

Esta afortunada Admón. sigue remitiendo a provincias y extranjero cupones pagados de billetes de décimos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos. Pedidos a MAYOR, 37, Madrid.

CULTOS

Santo de mañana.—Miércoles de Ceniza.— Santos Matías, Apóstol; Modesto, Obispo; Edilberto, Santa Primitiva y la Invencción de la Cabeza de San Juan Bautista...

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—67. de abono.—27 del turno 1.° —A las 8 1/2.—Margarita la Tornera (estreno). ESPAÑOL.—No se ha recibido el anuncio. LARA.—A las 9.—La fuerza bruta.—A las 10 1/4.—Por las nubes (dob.)...

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE MADRID. Includes sub-sections for ACCIONES, OBLIGACIONES, and AYUNTAMIENTO DE MADRID. Lists various companies and their stock values.

